

OPONENTSKÝ POSUDEK

diplomová práce

Škála sociální orientace v Tématickém apercepčním testu - DP 2012

autorka : Hana Novotná

Katedra psychologie, PedF UK, Praha 2012

vedoucí práce : PhDr. Tereza Soukupová, Ph.D.

oponent : PhDr. Petr Goldmann

Autorka ve své empirické práci zvolila metodu kvantitativního výzkumu. Z formálního hlediska práce odpovídá požadovaným kritériím - nenalézám gramatické chyby, grafická struktura je přehledná, odkazy na literaturu jsou korektní. Stylistické formulace odpovídají odbornému textu. V práci jsem nenalezl znaky nedovoleného přejímání cizích textů. Práce obsahuje 117 stran textu, s tištěnými přílohami 141 a k práci je přiloženo CD s kompletní sestavou příloh. Literárních odkazů je více než padesát, z toho osm anglicky psaných textů. Výběr literatury obsahuje i aktuální tituly, obsahově je zcela relevantní.

Cílem práce bylo zjistit, zda existují zaznamatelné rozdíly v oblasti sociální kompetence mezi výzkumnou a kontrolní skupinou. K tomu účelu zvolila autorka práci se Škálou sociální orientace použitou při zadání Tématického apercepčního testu.

Autorka aplikovala uvedené diagnostické nástroje u skupiny problémové a neproblémové mládeže. Velikost skupin pro výzkum dostačující, volba probandů z různých vzdělávacích institucí je pečlivá. Nenalezl jsem však údaj o početním poměru chlapců a dívek.

V teoretické části autorka dobře zvládá zkoumanou problematiku, pracuje adekvátně s literaturou, její odkazy odpovídají normě. Popisuje základní problematiku a je zřejmé, že se ve sledovaném oboru dobře orientuje.

Ve výzkumné části zaujme výborné metodologické uchopení výzkumu a statistické zpracování dosažených výsledků.

V diskusi autorka skutečně diskutuje s výzkumy jiných autorů a nabízí odpovídající závěry. Autorka velmi dobře zvládla komentář a diskusi v situaci, kdy výsledky výzkumu nepřinášejí jednoznačný výsledek.

K diskusi při obhajobě bych doporučil možné otázky:

- Jaké úpravy lze zvažovat pro případné další použití Škály sociální orientace ve spojení s Tématickým apercepčním testem
- Jakým způsobem by bylo vhodné zjišťovat sociální kompetence

Práce je zpracována výborně a plně odpovídá nárokům kladeným na diplomovou práci.

Navrhuji známku 1: výbornou.

Praha 7.9.20112

PhDr. Petr Goldmann